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1 @00 Dibuja sobre un papel cuadriculado unos ejes coordenados y representa
los siguientes puntos:

A3, 2); B(3,7); C(4, -1); D (-4, 3); E (-6, -2);
F(Os 5); G(S’ 0)5 H(—Z, 0)5 I(O’ —5)51(0, 0)

B
F
D
A
H G
J
C
E
I

2 W0 Di las coordenadas de cada uno de los siguientes puntos:

C
B
D E
A
H J
G
F I
A= (~4,0) B= (4, 4)
C=(1,5) D=1(0,2)
E=(3,2) F=(=2,-2)
G=(0,-1) H=(1,0)
I=(5,-2) J=(,0)
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3 00 Representa los puntos siguientes:
A(0,2); B(4,7); C(4,1); D(1,0); E(0,1); F(6,1); G(6,0).

Une mediante segmentos AB, BC, CA, DE, EF, FG, GD.

4 mm0 Cada punto del diagrama siguiente representa una llamada telefénica:

0,20

a) ;Cudl ha sido la llamada mds larga?

b) ;Cudl ha sido la llamada mds corta?

c) Una de las llamadas ha sido a Australia.
:De cudl crees que se trata?

d) Hay varias llamadas locales. ;Cudles son?

a) F hasido la llamada mis larga.

b) A ha sido la llamada m4s corta.

c) H hasido a Australia.

d)A, D, E y F son locales.
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H
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C
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A
5 10 TIEMPO (min)
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Pég. 3
IHoncepto de funcion

9 E00 ;Cuéles de las siguientes grificas corresponden a una funcién y cudles no?

Explica por qué.
@ @
@
S 0

* (2) es funcién, pues para cada valor de x hay un tnico valor de j.

* (D, ® y @ no son funciones. Para algunos valores de x hay varios de j.

Hinterpretacion de graficas

6 mE0 Representa gréficamente una carrera de 200 m entre dos corredores, con
las siguientes caracteristicas:

A sale mds rdpidamente que B, y en 5 segundos le saca 10 m de ventaja.
A se cae en el instante 5 segundos, y B le adelanta. Pero A se levanta en 2 se-
gundos, y adelanta a B en la misma linea de meta.
DISTANCIA (m)
200+
180+
160+
1401
120+
100+
80+ A
60+ B
40+
20+

TIEMPO (5)
T T T T

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
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1 @01 Rafael y Maria ponen a competir, en una carrera, a sus caracoles; uno de
ellos lleva una pegatina roja, y otro, una pegatina verde.

100 | DISTANCIA (¢m) /

50

10 TIEMPO (min)
1 5 10

El verde tarda en salir y se para antes de llegar.

a) ;Cudnto tiempo estd parado en cada caso? ;A qué distancia de la meta se pa-
ra definitivamente?

b) ;Cudntos centimetros y durante cudnto tiempo marcha el rojo en direccién
contraria?

c) Describe la carrera.

a) 3 min al salir y luego 4 min (es lo que tarda el otro caracol en llegar a la meta des-
de que este se pard). Quedé a 20 cm.

b) 15 cm durante 1 min.

¢) El rojo tarda 1,5 min en alcanzar 25 c¢m, luego se para y a los 3 min sale el verde
con velocidad constante. Justo después, el rojo anda un poco mids, luego a los
4 min para y vuelve atrds hasta los 6 minutos. Entonces vuelve a retomar la di-
reccién correcta y solo para un momento hasta el final. Mientras, el verde para a
los 80 cm y no vuelve a andar.

PAGINA 234

8 mmm La grifica describe la velocidad de un bélido de carreras en cada lugar de
este circuito:

VELOQIDAD (Km/h)

200 B

100

RECORRIDO (km)

| |
@ o0 o @

Di en qué tramos la velocidad es creciente y en cudles es decreciente. ;A qué cre-
es que se deben los aumentos y las disminuciones de velocidad? Sefala el md-
ximo y el minimo de esta funcién.
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* Crece en (0, 2), en (5, 10) y un poco al final, en (11m5; 12).
Decrece en (2, 5) y en (10; 11,5).

* En las curvas mds cerradas tiene que frenar para no salirse.

* El méximo estd en x =2 y vale 300 km/h.

El minimo estd en x =5 y vale 25 km/h.

9 BE0) Esta grifica corresponde al porcentaje de personas que ven la televisién o
escuchan la radio, en las distintas horas del dia.

45% PORCENTAJE
0

40% -
35%
30% -
25%
20% -

8 9 10111213 14151617 181920212223 0 1 2
a) Describe la curva correspondiente a la televisién: dénde es creciente, dénde

es decreciente, maximos, minimos... Relaciénala con las actividades cotidia-
nas: levantarse, acostarse, comida, cena...

b) Haz lo mismo con la curva correspondiente a la radio.

¢) Compara las dos curvas y relaciénalas.

a) Crece desde las 8 de la mafana hasta las 3 y media de la tarde; decrece hasta las 6
y media, donde vuelve a crecer hasta las 10 y media, cuando empieza a caer has-
ta quedar por debajo del 5%, a partir de las 2 de la manana.

Miximo: x = 22,5, y=42,5%
Minimo: x=38, y=2%
El mdximo se da durante la cena y hay también un buen pico durante la comida.

En la hora de la siesta decrece, y por la noche la gente duerme y se alcanza el mi-
nimo.

b) La radio crece desde las 8 hasta las 11, cuando empieza a decrecer hasta las 15.
Luego pasa lo mismo de 15a 18 y de 18 a 21 y media, y de nuevo de 21 y media
2a0,yde0a?2.

Cuando mds se escucha es por la mafiana, de camino al trabajo y también una vez
en él, después, a la hora de la merienda y antes de acostarse.

Méximo: x =11, y=19%
Minimo: x=2, y=2,5%

¢) Por la mafiana, la gente prefiere la radio a la tele. Mientras que a partir de las 13
y media la gente prefiere con gran diferencia la televisién. Cuando a medio dia
crecen los aficionados a la tele, bajan los que escuchan la radio. Lo contrario ocu-
rre alrededor de las 6 de la tarde. Después baja la radio y sube la tele durante la
cena. Luego crece un poco la radio antes de dormir y, después, ambas caen hasta
sus minimos.
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Pég. 6

10 ©BEE Representa las siguientes graficas:
a) Altura de una pelota que estd botando cada vez menos, hasta que se para.
b) La temperatura de un plato de sopa que se queda sobre la mesa, sin consumir.
¢) La distancia a la Tierra de un satélite artificial que da vueltas y vueltas.

d) La altura a la que se encuentra el asiento de un columpio cuando se balancea.

a) ALTURA

//

—

-~
Iy

TIEMPO
b) TEMPERATURA
N
\\
\\
N\
N
N
\\
‘\\\
TIEMPO
) KM
TIEMPO

NOTA: puede ser recta, depende si se tienen en cuenta las montanas y depresiones.
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d) ALTURA

11 B0 Representa las siguientes funciones dando a x, en cada caso, los valores

que se indican:

TIEMPO

a)y=x2—4x+5 -2,-1,0,1,2,3,4,5,6
b)y="x 0,1,4,9,16
Jy=Vx_3 3,4,7,12,19
d)y-= (x—3)2 0,1,2,3,4,5,6,7
e)y=8x'—x2 0,1,2,3,4,5,6,7, 8
Q) y=x?—4x+5
e) y = 8x — x?
Y
=X — 4x+
\ |
\ A
\ |
\ |
\
\
\ [\
\ /
\ /
| \
| \
\ \
| \
; y=8x—
N X
T
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b)y=\/;
0y=Vx-3
d)y=(x—3)?

Y |
yE (x=3)7
/
/
/
|
\ |
\ /
\ /
[ — —
T y=Nx-13
\ u ://///
! X

12 0001 De una familia de recténgulos cuyo perimetro es 20 cm hemos medido su
base y su drea. Estos son los resultados:

BASE, €N cm, X

1

2

3

ARER, €N cmZ, ¥

9

16

21

24

25(24 (21|16 9

a) Representa la funcién.

b) Comprueba que la ecuacién de esta funcién es: y = 10x — x

a) AREA

24

22

16

/

14 |
/

/

12

\
\
\
\
\

10

-

ASE

123456789
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b) 10
10
10

10 -
10 -
10 -

10
10
10

1-12=9
2-22-16
-3-32=21
4-42=24
5-5%2=25
6-6>=24
7= 72=21
.8-82=16
:9-92=9

Coincide.

2
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13 00 Se ha medido, mes a mes, la estatura de un nifio desde que nace hasta que
tiene un afio. Estos son los resultados:

eoap (meses) | O (1 (2|3 |4 (5|6|7|8|9|10/11|12

esTaTuRA (€M) |54 |58 (62|64 |67 |69|71|72|74|75|77|78|80

Representa los resultados en una gréfica.

ESTATURA (cm
80 ( K
"
70 i
’
601
4 ’
E - EDAD (meses)

14 B00) Durante diez semanas seguidas, un lanzador de peso

LANZ. (m)

ha anotado su mejor marca obtenida durante sus entre-
namientos. La tabla de la derecha recoge los resultados lo-

grados.

Representa la funcién en tu cuaderno.

LANZAMIENTO (m)

S0 0NV A WNN =

15,18
15,91
16,33
16,52
18,40
16,62
16,90
17,44
16,40
17,00

18

17

="
.=
-~

15 = SEMANA
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19 ©00 Halla la pendiente de cada una de las siguientes rectas:

a— =

d— 0

g -5

16 B0 Representa las siguientes funciones:

a)y=2x
oy=-3x
ay=—%x
g)y=—%x—2
i)y=—§x+l
k)y=-1
m)y=3

Unidad 11. Funciones

af c
l/ é/
e /
d J
q =4
2 )\
b — c— 2
e > 1 f— -1
. 1
h — -3 - —=
T3
b)y=%x
d)y=§x
ﬂy=%x
h)y=-3x+5
j)y:—%x+4
l)y=4
n)y=x



Q) y=2x
My:%x

Q) y=3x
®y=§x

Q) y-—2x
Dy:%x
gy=—%x—2
h)y=-3x+5
i y=—fre 1
Dy=—%x+4
) y=-1
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y = 2x /14
3x \ Y=z
/
// = iy
\ 2
/’
< /
A |\
/
\
/
\
// )= —i—x
~. pd
Vi \‘\
r/ \y EI——?—x
~ D
TN~
Y= ——x
3% + 5
\
\
\‘\
N\
\ \\ o)
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) y=4
m)y=3 =
n)ys=x y=4

/|

y=3
17 =001 Escribe la ecuacién de cada una de las siguientes funciones:
c 14
b
d I
a
/
pad \
g
1 3

4> y=—x% b —>y=x c— y=3x d%yz—zx

e—)y:—%x+3 f—)y=%x+1 g = y=-2

18 mmC Margarita pasea alejdndose de su pueblo a una velocidad de 2 km/h. En
este momento se encuentra a 4 km del pueblo.

a) ;Dénde se encontrard dentro de una hora?
b) ;Dénde se encontraba hace una hora?

¢©) Representa su distancia al pueblo en funcién del tiempo transcurrido a par-
tir de ahora.

d) Halla la ecuacién de la funcién llamando x al

. . . DISTANCIA AL PUEBLO (km
tiempo e y a la distancia al pueblo. (lem)

2) A 6 km del pucblo. 9
b) A 2 km del pueblo. 8
d)y=2x+4 6
4
2

TIEMPO (h)

1234
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19 @0 Con un hilo de
20 cm cuyos extremos
estdn atados entre si
formamos rectdngu-

los:

a) Razona que la relacién entre su base, x, y su altura, y, es y=10-x

b) Representa la grifica de la funcién.

¢) Si multiplicamos la base, x, por la altura, 10 — x, obtenemos el drea:
A =x(10 -x). Completa en tu cuaderno la tabla de valores y comprueba que

es la misma que la del ejercicio 12.

X

1

2

3|4

9

16

a) Tenemos que el perimetro es 20 cm. Si x es la base e y la altura:

2x+2y=20 - x+y=10 —» y=10-x

b v

10
8
6
4

2

20 000 En una cierta compailia de teléfonos mdviles, la tarifa para llamadas a
paises de la U.E. es 1 € por establecimiento de llamada y 0,50 € por minuto

de conversacién.

a) Pon la ecuacién de la funcién que relaciona el coste en euros (y) en funcién
de la duracién de la llamada en minutos (x).

c)”

2

3

4

5

6

7

8

9

16

21

24

25

24

21

16

Es la misma que la del ejercicio 12.

b) Representa la gréfica de la funcién.

a)y=0,5x+1
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b)

COSTE (€)

TIEMPO (min)

5

6
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